

武夷山

WUYISHAN

编印:武夷山市融媒体中心
(闽)内资准字H第023号
(内部资料 免费交流)

2025年12月

10

星期三
农历乙巳年
十月廿一

2025年第51期

坚持生态保护、绿色发展、民生改善相统一

创新推进中国式现代化武夷实践

中共武夷山市委十四届九次全会举行

全会由市委常委会主持 市委书记杨青建讲话

全会听取和讨论了杨青建受市委常委会委托所作的工作报告,审议通过了《中共武夷山市委关于制定武夷山市国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》

中国共产党武夷山市第十四届委员会第九次全体会议决议(2025年12月3日中国共产党武夷山市第十四届委员会第九次全体会议通过)

中国共产党武夷山市第十四届委员会第九次全体会议,于2025年12月3日举行。

出席这次会议的有市委委员24人,市委候补委员6人。市纪委常委、市监委委员和有关方面负责同志,省第十二次党代会代表、南平市第六次党代会代表和市第十四次党代会代表中的部分专家学者和基层代表等列席会议。

全会由市委常委会主持。市委书记杨青建讲话。

全会深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记福建考察时的重要讲话精神,贯彻省委十一届九次全会、南平市委六届十次全会精神,听取和讨论了杨青建受市委常委会委托所作的工作报告,审议通过了《中共武夷山市委关于制定武夷山市国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》。杨青建就《建议(讨论稿)》向全会作了说明。

全会认为,党的二十届四中全会,是在即将进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次十分重要的会议。习近平总书记在全会上的重要讲话,为推动高质量发展、推进中国式现代化提供了科学指南和重要遵循。全会通过的《建议》,是指导“十五五”时期经济社会发展的纲领性文件。省委十一届九次全会和南平市委六届十次全会审议通过的《建议》,将有力指导推动“十五五”时期全省经济社会高质量发展。要把学习贯彻好党的二十届四中全会和省委十一届九次全会、南平市委六届十次全会精神作为当前和今后一个时期的的重大政治任务,与贯彻落实习近平总书记对福建、对南平、对武夷山工作的重要讲话重要指示批示精神相结合,在对标对表、融会贯通、知行合一中深刻理解把握,持续兴起学习宣传贯彻热潮。

全会充分肯定了今年以来市委常委会的工作。一致认为,市委常委会深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,持续深化拓展“三争”行动,深入实施“三争五创”行动,推动经济发展稳中有进、稳中向好,推动科技创新和产业创新深度融合,推进深化改革和对外开放,推进区域协调发展和城乡融合发展,提升文化影响力,展示武夷山新形象,抓好民生保障和生态环境保护,扎实推进民主法治建设,坚定不移推进全面从严治党,“十四五”主要目标任务即将顺利完成。

全会高度评价“十四五”时期新武夷建设取得的新成就。一致认为,“十四五”时期是武夷山发展史上极不平凡的五年。五年来,习近平总书记在“十四五”开局之年和新福建建设十周年莅临福建考察并发表重要讲话,为新征程新武夷建设指明了前进方向,提供了根本遵循。五年来,市委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实党中央决策部署和省委、南平市委工作要求,团结带



12月3日,中国共产党武夷山市第十四届委员会第九次全体会议举行。

领全市人民攻坚克难、砥砺前行,全方位推动绿色高质量发展,新征程新武夷建设取得新成就。

全会指出,“十五五”时期在新征程新武夷建设、推进中国式现代化实践中具有重要地位,是承前启后的关键期、夯实基础的发力期、绿色发展的跃升期,要保持战略定力,坚定信心决心,奋力开创中国式现代化武夷实践新篇章。

全会强调,“十五五”时期武夷山经济社会发展,必须坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,全面落实习近平总书记对福建、对南平、对武夷山工作的重要讲话重要指示批示精神,紧紧围绕在中国式现代化建设中奋勇争先,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,完整准确全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,坚持稳中求进工作总基调,坚持以经

济建设为中心,以全方位推动高质量发展为主题,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,以全面从严治党为根本保障,加快建设绿色发展“新高地”、改革开放“先行区”、两岸融合“心家园”、共同富裕“桥头堡”,文化繁荣“活力圈”,生态文明“典范城”,加快把生态优势、资源优势转化为经济优势、产业优势,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,推动人的全面发展、全体人民共同富裕迈出坚实步伐,推动生态保护、绿色发展、民生改善相统一,确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展。

全会指出,“十五五”时期武夷山经济社会发展必须遵循以下原则,坚持党的全面领导,坚持人民至上,坚持高质量发展,坚持全面深化改革,坚持有效市场和有为政府相结合,坚持统筹发展和安全;把握以下要求,必须强化理论武装的高度自觉,必须扛起绿色发展的重大使命,必须激发改革创新的担当精神,必须探索武夷特色的共富之路,必须保

持奋勇争先的激情干劲。

全会提出了“十五五”时期武夷山经济社会发展的主要目标:绿色发展步伐更实,改革创新活力更强,武台融合发展更深,人民生活品质更优,优秀文化影响更大,绿色生态底色更足,社会治理效能更高。在此基础上再奋斗五年,到二〇三五年全市经济实力、科技实力、综合竞争力大幅提升,人民生活更加幸福美好,与全国同步基本实现社会主义现代化。

全会提出,巩固壮大实体经济根基,加快构建具有武夷山特色的现代化产业体系。以全产业链思维推动生态优势产业发展,构建“11X”现代化绿色产业体系;实施服务业扩能提质行动,促进服务业优质高效发展;提高特色现代农业发展水平,统筹发展科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业;推进“三茶”统筹发展;构建现代化基础设施体系。

全会提出,推动科技创新和产业创新深度融合,积极培育和发展新质生产力。强化高质量科技供给;强化企业创新主体地位;深化拓展科技特派员制度;一体推进教育科技人才发展;深入推进数字武夷建设。

全会提出,坚持扩大内需战略基点,积极服务和深度融入新发展格局。深入实施提振消费专项行动,多方激活消费引擎;持续扩大有效投资,加快推进一批重大项目建设;主动融入全国统一大市场建设;纵深推进实施新时代民营经济强省战略,持续推进营商环境优化,扩大高水平对外开放。

全会提出,进一步全面深化改革,以改革增动力激活力。发挥经济体制改革牵引作用,深化国资国企、财税体制、金融体制改革;完善要素市场化配置体制机制;健全完善精准高效的改革统筹谋划体系,积极探索特色改革品牌。

全会提出,积极融入两岸融合发展示范区建设,加快打造两岸融合“心家园”。发挥国家公园、“双世遗”优势,打响生态文明旅游产业对台合作品牌,深化武台社会经贸情感融合,更好服务祖国统一大业。

全会提出,优化绿色发展空间布局,提升区域协调发展水平。优化国土空间格局,构建“一带引领、三区融合、四片联动、五重突破”的“1345”城镇空间发展格局;积极融入大武夷文化旅游圈建设,加快建设环武夷山世遗地文旅集聚区;加强区域互动协作,深入实施新时代山海协作。

全会提出,统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,加快城乡融合发展步伐。实施城市更新和安全韧性提升行动,建设现代化人民城市;发展壮大县域经济;打造宜居宜业宜乐宜游和美乡村,加快构建具有武夷山特色的城乡融合发展格局。

全会提出,坚持“护绿、扩绿、兴绿”并举,奋力打造美丽中国武夷样板。牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,坚持系统化“护绿”、协同化“扩绿”、链条化“兴绿”,在美丽中国建设中走前头、作示范。

(下转2版)

奋进的武夷山 我们的“十四五”

服务升级解民忧 群众健康有“医”靠

秉承“以人民健康为中心”的理念,全市医疗卫生事业正经历着深刻且积极的变革,我们不仅是这场医疗民生进步的见证者,更是实实在在的健康受益者,让我们一同倾听群众对于武夷山医疗发展变化的真实心声。

在“十四五”的壮阔征程中,市卫健委以人民健康为中心,在守护群众健康、提升医疗服务、促进医防融合等方面持续发力,与5家省级三甲医院共建医联体,与8个省内外医疗机构组建专科联盟,8个名医工作室落户武夷山,区域医疗发展动能持续激活,群众健康获得感、幸福感、安全感不断增强。

市民蒋秀君分享了她看病的体验:“以前看咳嗽喘,挂号、检查、看报告得从头跑到楼上楼下回来折腾。现在到院区呼吸门诊,‘一站式’全解决,方便多了。”她接着说,“而且能看到上海、福州的专家来坐诊甚至义诊,有些麻烦的病不用往外跑,在武夷山就能请大专家看,确实省心又放心。”

五夫镇村民陈恩莲谈起现在的医疗条件,连连称赞:“现在医疗条件越来越好。我高血压,‘流动医院’的医生经常到村里来给我们量血压、看病。”她补充道,“家庭医生也常上门,关心我身体怎么样,药够不够吃。每年还有免费体检,党和政府的政策对我们老人真是贴心周到。”

从优质医疗服务下沉一线到基层医疗服务的提档升级,从家庭医生服务的细致入微到“4+N”全民健康医防融合网格化服务的健康兜底,武夷山正以奋进之笔,绘就“健康至上”的民生画卷。(吕峰 易幽梦)

■责任编辑:林 勇 林李冰

■责任校对:杨 婕

■投稿邮箱:wystvnews@163.com

■地址:武夷山市迎宾路61号

■电话:0599-5313089

■印刷:南平市武夷彩印中心

■发送对象:武夷山市融媒体系统内部

■印数:3000份

学习贯彻党的二十届四中全会精神

学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团深入基层开展专题宣讲

近日,学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团深入市公安局、市总工会、公立医院、新丰街道、综合农场等单位,开展对象化、分众化专题宣讲,推动全会精神在基层落地生根。

市公安局:
筑牢安全防线,锻造公安铁军

在市公安局举行的报告会上,市委宣讲团成员、市政法委常务副书记周丽华作专题宣讲。报告从多个维度对全会精神进行了系统阐释和深入解读,既阐述了“十五五”时期发展的宏观蓝图,又结合公安工作实际提出了落实路径。会议要求,全市公安机关要将学习成果转化为推动工作高质量发展的具体实践,坚定不移贯彻总体国家安全观,以“南盾”系列专项行动为抓手,严厉打击犯罪,化解矛盾纠纷,强化安全监管。同时,要加强队伍建设,做实暖警爱警,锻造一支忠诚干净担当的过硬公安铁军。

市总工会:
聚焦职工权益,服务发展大局

市委宣讲团成员、市委组织部常务副部长邱长宏为市总工会干部职工进行宣讲。报告

紧密结合我市在产业升级、民生保障等方面实际,深入解读了“坚持高质量发展”“加快建设现代化产业体系”等重大部署的核心要义,并就培育新质生产力、推进产业工人队伍建设改革、完善职工权益保障等重点工作提出实践指引。宣讲主题鲜明、内容翔实,为新时代武夷山工会工作指明了方向。

公立总医院:
坚守人民健康,提升服务效能

市卫健委党组书记、局长彭建飞在武夷山公立总医院作宣讲报告。报告系统阐释了全会的重大意义与实践要求,并紧扣卫生健康领域实际,强调要坚持以人民健康为中心,深化“三医”协同发展与治理,强化公立医院公益性,夯实基层服务网络,完善心理健康、精神卫生及养老服务体系,让医疗卫生服务更加公平可及。医院表示将以全会精神为指导,持续提升医疗质量与效率,不断增强人民群众的健康获得感。

新丰街道:
紧扣基层实际,推动高效治理

在新丰街道,市委宣讲团成员、市委办

主任陈娟围绕全会精神进行了系统解读,重点阐述了与基层工作密切相关的民生保障、绿色转型等内容,为街道落实全会部署提供了清晰指导。会议强调,全体干部要把学习贯彻全会精神作为重要政治任务,与政策宣传、矛盾调解等日常工作紧密结合,着力解决群众急难愁盼问题,以务实作风推动街道各项事业高质量发展。

综合农场:
领会精神实质,聚力改革发展

市工业信息化和商务局党组书记、局长谢小明在综合农场作专题宣讲,全面介绍了全会召开的背景意义,并结合武夷山发展实际,对“十五五”时期在社会主义现代化建设进程中的定位与任务进行了细致解读。会议要求,要自觉用全会精神统一思想行动,认真对标对表,扎实开展宣传,推动各项重点任务在农场落到实处、见到实效。

通过一系列深入宣讲,全市广大干部职工对党的二十届四中全会精神有了更全面、深刻的理解,进一步凝聚了发展共识,激发了干事热情,为奋力谱写中国式现代化武夷山篇章注入了强大精神动力。(来源:武夷山融媒体)

我市各部门传达学习贯彻市委十四届九次全会精神

详见三版